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GRUPO LINGÜÍSTICO

PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE 

GRADUADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA

Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 1 hora 30 minutos

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar rellene los datos personales que figuran en la portada.

3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación de las preguntas. Encabece cada pregunta con el número de pregunta y un breve título. Si necesita más espacio, pida hojas complementarias al examinador.

5º) Sólo debe cumplimentar el ejercicio de Idioma Extranjero en el que se haya matriculado.

6º) Dispone de 1 hora 30 minutos para hacer el ejercicio.

7º) La puntuación o valor de cada pregunta se relaciona a continuación:

Baremo de Lengua y Literatura Española:

Bloque I: 3 puntos

Bloque II: 3,5 puntos

Bloque III: 3,5 puntos

Baremo de Inglés:

A) Reading: 4 puntos (1 punto por pregunta)

B) Test: 3 puntos (0,25 puntos por pregunta)

C) Writing composition: 3 puntos

Baremo de Francés:

Pregunta 1: 1 punto

Pregunta 2: 1 punto

Pregunta 3: 5 puntos

Pregunta 4: 1 punto

Pregunta 5: 1 punto

Pregunta 6: 1 punto

Para aprobar el Grupo Lingüístico se necesita obtener un mínimo de 4 puntos tanto en Lengua y Literatura Española como en Idioma Extranjero.

LENGUA Y LITERATURA ESPAÑOLA

Lee atentamente el texto siguiente y después responde a los bloques de preguntas.


Aterrado, eché a correr por el medio de la calle sin saber tan siquiera a dónde iba. Un sudor frío me recorría todo el cuerpo y  las hojas y el viento me cegaban. De repente, todo el pueblo parecía haberse puesto en movimiento: las paredes se apartaban, silenciosas, a mi paso, los tejados flotaban en el aire como sombras desgajadas de sus cuerpos y, sobre el vértice infinito de la noche, el cielo se había vuelto amarillo por completo. Pasé sin detenerme ante la iglesia. Ni siquiera pensé por un instante en refugiarme dentro de ella. La espadaña se inclinaba, amenazante, ante mis ojos y las campanas volvían a sonar como si aún siguieran vivas bajo tierra. En la calleja de Gavín, por el contrario, la fuente parecía haberse muerto de repente. El caño había dejado de manar y, entre las negras sombras de las ovas y los berros, el agua era amarilla igual que el cielo. Corrí hacia Casa Lauro abriéndome camino contra el viento. Las ortigas me arañaban y las zarzas se enredaban en mis piernas como si también ellas quisieran detenerme. Pero llegué. Exhausto. Jadeante. A punto de caerme varias veces. Y cuando al fin estuve en campo abierto, lejos ya de las casas y de las tapias de los huertos, me paré a contemplar lo que, a mi alrededor, estaba sucediendo: el cielo y los tejados ardían confundidos en una misma luz incandescente, el viento golpeaba las ventanas y las puertas de las casas y, en medio de la noche, entre el aullido interminable de las hojas y las puertas, un lamento infinito recorría todo el pueblo. No me hizo falta volver sobre mis pasos para saber que todas las cocinas estaban habitadas por sus muertos.

Julio Llamazares, La lluvia amarilla.

I.- Comentario del texto

1.- ¿Cuál es el tema del fragmento?

2.- ¿Qué modalidad del discurso utiliza (argumentación, descripción, exposición, narración,…)?

3.- Señala una personificación y una comparación y explica para qué sirven en el texto.

4.- ¿Cómo son las oraciones utilizadas por Llamazares? ¿Por qué tienen esta forma?

5.- ¿Qué tipo de palabras (nombre, adjetivo, verbo…) abundan  más? ¿Por qué?

II.- Conocimiento de la lengua

1.- El texto utiliza fundamentalmente dos tipos de tiempos verbales pasados. Indica cuáles son estos y cuándo usa cada uno de ellos.

2.- “Vértice”. Explica su significado. Indica dos sinónimos de esta palabra. 

3.- Encuentra una palabra en el texto que sea monosémica y explica su significado. Haz lo mismo con otro término que sea polisémico.

4.- Un lamento infinito recorría todo el pueblo entre el aullido interminable de las hojas. Analiza sintácticamente esta oración.

5.- Clasifica la oración anterior atendiendo al punto de vista del hablante y a la estructura de su predicado.

III.- Conocimientos de Literatura

1.- El fragmento está escrito en primera persona. Es la técnica de la autobiografía. ¿Podrías hablar de algún tipo de novela que la use y que constituya uno de sus rasgos fundamentales? Nombra algún autor y su obra autobiográfica y explica sus características (No tiene por qué ser contemporánea).

2.- Una obra literaria puede pertenecer al género narrativo, lírico o dramático. Define cada uno de ellos y pon ejemplos. ¿A cuál pertenece el fragmento?

3.- Di todo lo que sepas sobre Julio Llamazares y nombra algún novelista contemporáneo que conozcas.

4.- Relaciona uniendo con flechas los autores con las obras y la época:

Miguel de Cervantes

Clarín

Mariano José de Larra

Gonzalo de Berceo

Antonio Buero Vallejo


El tragaluz

Artículos

Milagros de Nuestra Señora

Rinconete y Cortadillo

La Regenta

s. XX

E. Media

s. XVII

s. XIX



IDIOMA EXTRANJERO: INGLÉS

A) READING
A few months ago my English cousin, Louise, and I were in a restaurant in the middle of Manchester.

We were waiting for our meal, when suddenly, Louise started shaking my arm in her excitement.
“Look!” exclaimed Louise.

“What?” I asked.

“Look! Over there.”


“Where?”

“There! In the corner… It’s him! It’s him! I’m sure it is!” She exclaimed.

“Who?”

“Him!!!”

She was pointing to a young man, sitting at a table in the corner of the restaurant. He had short blond hair and he was quite good-looking. There was a woman with him, sitting with her back to us.

Louise realized that I didn’t understand what she was talking about.

“It’s David Beckham!”

“Ah, OK. I know who David Beckham is,” I said. ”He plays for Manchester United Football Club.” What I didn’t understand was how Louise knew who he was. She doesn’t like football and she turns the TV off when the sports news start.

“Louise, how do you know who David Beckham is?” I asked.

“Everyone knows who he is. He’s married to Victoria Adams from the Spice Girls. I can’t see her face, but the woman with him must be Victoria. I’m going to ask them for their autographs.”

“Louise, you can’t do that! They are having dinner.”

“Rubbish!” she said “They are famous and that gives everyone the right to ask them for their autographs.”

A few minutes later Louise returned triumphant.

“I told them that the autograph was for my foreign cousin who is here on holiday. I told them that you don’t speak English, so please wave to them and smile to say thank you!”

I like my cousin Louise very much, but sometimes, I could kill her!

Circle the right answer. Only one answer is correct.

1. The writer’s cousin was quite excited because …

a) she knew David Beckham personally.

b) she didn’t know who David Beckham was.

c) she recognised David Beckham.

d) David Beckham was having dinner with them.

2. Louise knew who David Beckham was because …

a) she watches TV a lot.

b) she doesn’t like football much,  but she watches the sports news on television.

c) she is a Spice Girls fan.

d) he is very popular.

3. Louise thought that the woman who was with David Beckham …

a) must be his wife.

b) couldn’t  be Victoria Adams.

c) was facing them.

d) wanted to ask him for his autograph.

4. David Beckham gave Louise an autograph because…

a) she was one of his fans.

b) her cousin was not from Britain.

c) she was triumphant.

d) she thought she had the right to ask for it.
B) TEST

Choose the right answer:

1. ..... orange juice in the fridge. 

A. There isn't no

B. There is any

C. There isn't any

2. 
A. Always he wakes up at 9:00
B. He wakes up at always 9:00
C. He always wakes up at 9:00

3. 
A. Where playing Manchester United?
B. Where is playing Manchester United?
C. Where is Manchester United playing?

4. Mark ..... fly to London tomorrow. 
A. to going
B. Goes to
C. is going to

5. I have an English class ..... 

A. on Monday.

B. in Monday.

C. At Monday.

6. He ..... breakfast yesterday.

A. didn’t have

B. no had

C. Didn't have got

A. Mary usually drives carefully.
B. Mary carefully drives usually.
C. Mary carefully usually drives.

8. The kitchen can't be dirty he ..... 
A. is just clean it. 
B. Just clean it.
C. Has just cleaned it.

9. He works at the theatre, ..... ? 
A. doesn't he?
B. does he?
C. isn't he?

10. Simon ..... in Madrid since 1982. 

A. lives

B. does live

C. Has lived

11. Peter is ..... on his computer at this very moment. 

A. works

B. working

C. Work

12. Las year ..... to Canada.

A. did Mary go

B. Mary went

C. Mary was

C) WRITING

Choose ONE of the following compositions:

a) Write a letter introducing yourself to become a member of David Beckham’s fan club. (80 words).

b) Have you ever met a famous person? Tell the story of your meeting. (It can be a real story or you can make it up). (80 words).

IDIOMA EXTRANJERO: FRANCÉS

A. COMPRÉHENSION ÉCRITE

Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

TEXTE.


Dans une ville du Nord de l’ Europe, autrefois, vivait un riche seigneur, qui aimait surtout les beaux habits. Il avait toujours, autour de lui, quantité de tailleurs, de cordonniers qui mesuraient, coupaient, cousaient. Ils les payait très cher et passait son temps à se promener pour montrer ses habits neufs. Et tout le monde disait : « Oh ! Que notre seigneur est elegant ! Comme il est bien habillé ! »


Un jour, deux étrangers viennent frapper à la porte du palais. « Nous sommes deux marchands de tissus,-disent-ils- nous pouvons faire pour le seigneur les plus belles étoffes du monde, des étoffes comme peronnen’en a jamais porté ! »


« Amenez-moi ces deux étrangers »- dit le seigneur- « je veux les entendre »


« Seigneur, lui disent-ils, les étoffes que nous faisons ont quelque chose de merveilleux : les sots ne peuvent pas les voir. Pour eux, elles sont invisibles. ».

VOCABULAIRE

Cordonnier. Personne qui fait des chaussures, artisan.

Étoffe. Le matériel qu’on utilise pour faire des vêtements.

Sot. Bête.

A) Comprehension du texte et expression écrite..

1.- Qui sont les personnages de l’histoire ?

2.- Qu’est-ce qu’on peut dire du caractère du seigneur ?

3.- Ce texte est le début d’un récit très connu dans toute l’Europe. Est-ce que vous pouvez  le raconter tout entier (vous pouvez l’imaginer) ?

B) Connaissance du langage.

4.- Vivait. Analysez le temps du verbe et mettez-le au passé composé. 

5.- Cherchez dans le texte des mots signifiant :


- unir des tissus  avec une aiguille et du fil _________________


- artisan qui fait des vêtements _____________________


- personne qui n’est pas de la région ______________________


- personne qui vit du commerce _________________________


- le bâtiment où le roi habite _______________________

6.- Ecrivez le feminin des mots suivants : 

· Neuf _______
- beau
________
- élégant __________

· Sot
 _______
- invisible________
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GRUPO CIENTÍFICO-TECNOLÓGICO

PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE 

GRADUADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA

Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 3 horas 

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar rellene los datos personales que figuran en la portada.

3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación de las preguntas. Encabece cada pregunta con el número de pregunta y un breve título. Si necesita más espacio, pida hojas complementarias al examinador.

5º) Dispone de 3 horas para hacer el ejercicio.

6º) El valor de cada pregunta es el siguiente:

Ciencias de la Naturaleza
Preguntas 1 y 2: 2,5 puntos por pregunta

Pregunta 3: 2 puntos

Preguntas 4, 5 y 6: 1 punto por pregunta

Tecnología y Matemáticas
Pregunta 1: 1,25 puntos

Pregunta 2: 1,25 puntos

Pregunta 3: 1,5 puntos

Pregunta 4: 1,5 puntos

Pregunta 5: 1,5 puntos

Pregunta 6: 1,5 puntos

Pregunta 7: 1,5 puntos

Para aprobar el Grupo Científico – Tecnológico se necesita obtener un mínimo de 4 puntos tanto en el área de Ciencias de la Naturaleza como en el conjunto de las materias de Tecnología y Matemáticas.

CIENCIAS DE LA NATURALEZA

1.- Un coche parte del reposo y alcanza una velocidad de 20 m/s en 5 segundos. 

a) Averigua su aceleración.

b) Dicha aceleración la mantiene durante 10 segundos. Averigua la velocidad que alcanza y el espacio que recorre.

c) Cuando llega a la velocidad de 70 m/s, mantiene esa velocidad durante 1 minuto. ¿Qué distancia recorrerá durante ese minuto, manteniendo la velocidad constante?

2.-En el gráfico de la figura se aprecian varias fuerzas. Si el objeto que es arrastrado tiene una masa de 10 kg, ¿qué aceleración adquirirá el cuerpo? De moverse dicho cuerpo durante 30 minutos, ¿cuál será el trabajo realizado por las fuerzas?
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3.- Escribe el número de protones, electrones y neutrones del siguiente grupo de isótopos (los números que aparecen arriba y abajo del símbolo del elemento son el número atómico y el número másico), así como el nombre del elemento.

ISÓTOPO
Nº de protones
Nº de electrones
Nº de neutrones

17O8




56Ni28




38Ar18




14C6




4.- Función que realizan las proteínas que tomamos como nutrientes

5.- Enumerar los jugos gástricos que segrega el estómago y la función que realizan

6.- Principales corpúsculos en la sangre y función que realizan.

MATEMÁTICAS Y TECNOLOGÍA

1.- El área de un rectángulo es 40 cm2 y la base es 3 cm mayor que la altura. Halla las dimensiones del rectángulo.

2.- Un grupo de 15 personas decide ir a comprar. En total se gastan 85 euros, de forma que cada chica se gasta 5 euros y cada chico 6 euros. ¿Cuántas chicas y cuántos chicos hay?

3.- Resolver las siguientes ecuaciones:

a)  
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4.- El peso de 70 personas se distribuye en kilogramos de la siguiente manera:

mayor o igual que 50 y menor que 55 

23  personas

mayor o igual que 55 y menor que 60 

12  personas

mayor o igual que 60 y menor que 65 

13  personas

mayor o igual que 65 y menor que 70 

14  personas

mayor o igual que 70 y menor que 75 

8    personas

a) Hacer la tabla de frecuencias absoluta y relativa 

b) Calcular la media de la serie

5.- Una urna contiene 6 bolas negras y 10 blancas. Si se extraen dos bolas simultáneamente calcular la probabilidad de que ocurran los siguientes sucesos:

a) salgan dos bolas blancas.

b) salga la primera bola blanca y la segunda negra.

c) salga dos bolas de distinto color.

6.- Se desea pintar una habitación cuadrada de superficie 16 m2. Se sabe que la altura de las paredes es de 2´5 m. Si en la habitación hay una puerta con unas dimensiones de 2 m. de altura y 90 centímetros de anchura y una ventana cuadrada de 120 cm. de lado, ¿cuanta pintura se necesitará si con cada litro de pintura se puede pintar 5 m2?

7.- Acotar la siguiente figura y calcular su área. Escala 1:1. (Considerar la medida de los lados para el valor de las cotas)
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GRUPO DE CIENCIAS SOCIALES

PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE 

GRADUADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA

Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 1 hora 30 minutos 

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar rellene los datos personales que figuran en la portada.

3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación de las preguntas. Encabece cada pregunta con el número de pregunta y un breve título. Si necesita más espacio, pida hojas complementarias al examinador.

5º) Dispone de 1 hora 30 minutos para hacer el ejercicio.

6º) Cada apartado se valora con 2,5 puntos.



CAMPO DE LA SOCIEDAD

1.- Define los siguientes términos:

a) Coordenadas geográficas (latitud y longitud)

b) Tasa de natalidad / Tasa de mortalidad

c) Sectores productivos

d) Pinturas rupestres

e) Hispania

f) Sociedad estamental

g) Liberalismo

h) Comunismo

i) Fascismo

j) Revolución industrial

2.- Cuestiones prácticas

a) Comenta el siguiente climograma


b) Comenta los diagramas circulares indicando el tipo de nivel económico de la sociedad a la que representan.

b.1)



b.2)

b.3)


3.- Conceptos, hechos y personajes históricos.

a) Ordena cronológicamente:

____
Inicios de la Primera Revolución Industrial

____
Revolución Neolítica

____
Felipe II

____
La reconquista cristiana

____
La II Guerra Mundial

____
Guerra de la Independencia española y primeros intentos liberales

____
La Revolución Bolchevique

____
La Guerra Fría

____
Adolfo Hitler

____
Cesaraugusta

b) Define y caracteriza uno solo de los diez términos anteriores, situándolo en el tiempo y en el espacio correspondientes y señalando su importancia o peso histórico.

4.- Desarrollo de temas: escoje dos de ellos.

a) La economía española según los sectores productivos y las zonas principales de localización. Incidencia de los fenómenos migratorios actuales en la economía española.

b) La transición a la democracia en España y la Constitución de 1978: antecedentes, momento y modo de configuración.

c) Características generales de la arquitectura gótica. Cita ejemplos representativos en España.
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